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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 22 juillet 2025 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Félix Dandois, Guillaume Caestecker et Philippe 

Heraly. 

Absent excusé : Didier Tourneur 

 

1) Réforme de l’Aile Francophone 

Les documents concernant la réforme de l’AF sont présentés aux membres du CP et analysés. 

Quelques remarques pertinentes sont soulevées par Félix et Guillaume sur le ROI proposé par l’AF, 

elles seront transmises à Yves Douin : 

° la réduction du nombre de représentants provinciaux à l’AF (un délégué par 750 affiliés au lieu de 

500) entraîne un risque de collusion entre provinces devenues ensemble majoritaire ce qui pourrait 

affecter le souhait d’avoir la bonne personne compétente au bon endroit, 

° il faudrait limiter le nombre de tâches attribuées à une personne afin qu’elle puisse se consacrer 

entièrement aux tâches qui lui sont confiées, 

° 8 membres pouvant voter au CR entraîne un risque de paralysie si le résultat du vote est 4/4. 

 

2) Labellisation 

La nouvelle grille de labellisation tiendra compte de : 

- Formation des jeunes (l’interclubs jeunes, le Pré-Ping, l’interclubs jeunes découverte), 

- Ethique, 

- Bonne gouvernance, 

- Dames, 

- Arbitrage avec les arbitres actifs ET non actifs 

- Développement de la discipline (participation à certaines compétitions, organisation d’une 

compétition, équipes participant à l’interclubs vétérans …), 

- Inclusion (affiliation à la ligue handisport ou à la FéMA). 

 

3) Cadastre des clubs 

Un fichier concernant le cadastre des clubs sera à compléter obligatoirement dans l’espace personnel 

des clubs. L’espace personnel sera bloqué tant que le document ne sera pas complété. 

Le but est de permettre à l’AF d’analyser en profondeur la situation et d’identifier les besoins 

spécifiques, orienter les politiques de soutien de la fédération et favoriser bonne pratique et 

collaboration. 

 

4) Certificat de bonne vie et mœurs 

Obligatoire pour toutes personne encadrant des jeunes mineurs (entraîneurs, coachs, arbitre ??).  

Pour les structures provinciales (CJT), s’il n’y a pas de référent éthique nommé dans la province, 

ce sera la secrétaire provinciale. 
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5) Homologation des salles 

Philippe s’occupera d’homologuer les salles d’Uccle Ping, d’Evere et la salle numéro 2 de l’Alpa 

que le club compte utiliser pour son tournoi. 

 

6) ROI provincial 

Modifications pour la cellule des classements faites, il reste à modifier la cellule arbitrage et Félix 

s’en chargera avant fin juillet. 

 

7) Calendrier 

Guillaume a terminé le calendrier 25/26, il sera envoyé aux clubs demain matin. Guillaume 

contactera personnellement les clubs pour expliquer les conséquences des demandes qui n’ont pas 

pu être respectées. 

 

8) Divers  

• Felix se charge de rédiger la demande officielle pour le national afin que soit organisé un 

championnat de Belgique poussins. Cette demande doit parvenir au secrétariat de la FRBTT 

avant fin août. 

• Quid pour les points numériques pour cette saison 25/26 ? Jean-Michel se charge de 

demander à l’AF. (NDRL : ce sera publié sur le site AFTT prochainement) 

• Lors de l’AG sportive, Guillaume expliquera les missions du CP parce que beaucoup de 

clubs ne réalisent pas le travail fourni par les membres du CP. Il expliquera aussi la 

possibilité au club visiteur de prendre une photo de la feuille officielle.  

 

 

Prochaine réunion : AG sportive le vendredi 5 septembre à Charles Quint. 

 

 

Philippe HERALY 


